



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/7711.**

Benyújtás dátuma: **2019-10-16 10:38**

Parlex azonosító: **7A9DSWK80001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Varga-Damm Andrea (Jobbik)**

### **Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Orbán Viktor, miniszterelnök**

Az interpelláció címe: **"A Magnitszkij-ügy margójára"**

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Vélhetően nem kell Önnek bemutatnom az orosz Szergej Magnitszkij néhai ügyvéd és adótanácsadó tragédiáját. 2008-ban feltárta azt az orosz állami költségvetés megcsapolásából származó bűncselekmény-sorozatot, amely az orosz Hermitage-Capital vagyonkezelőhöz kötődött. Ennek az volt a "jutalma", hogy ezzel a csalással az orosz hatóságok őt magát vádolták meg, börtönbe vetették, és az egészségügyi ellátatlanság, valamint bántalmazás miatt 2009 novemberében elhunyt.

Ezt követően nemzetközi szervezetek alakultak arra, hogy feltárják a valóságot, amelynek során egyértelművé vált, hogy Oroszországban állami szinten adó-visszaigénylésekből dollárban százmilliókat tudtak szerezni. A munka során elkészült az úgynevezett Magnitszkij-lista, amely akkor több mint 60 olyan személyt tüntetett fel, akik részt vehetnek a Hermitage-Capital alaphoz köthető csalássorozatban.

2012-ben az Egyesült Államok képviselőháza elfogadta az úgynevezett Magnitsky-Act-et, amelyben vízum-és pénzügyi szankciókat írt elő az orosz tisztségviselőkkel szemben, akik részt vettek ennek a csalássorozatnak kivitelezésében és leplezésében. 2012. júliusában az EBESZ Parlamenti Közgyűlése határozatot fogadott el, amelyben felszólította az összes EBESZ-tagállamot vízumszankciók bevezetésére és a Magnitszkij által feltárt csalássorozatból származó vagyonok befagyasztására. 2014. januárjában az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése elfogadta a "Szergej Magnitszkij gyilkosának felelősség aluli mentesség megtagadása" című határozatot, majd 2014. áprilisában az Európai Parlament ajánlást adott ki a Miniszterek Tanácsa számára, hogy korlátozza a Magnitszkij-ügyben érintett 32 személy beutazását az EU-országokba. 2015. december 17-én az

Egyesült Államok Szenátusa elfogadta a "Jogállamiságért felelősséget" szülő törvényt, amelynek indíttatása ezen ügyből fakadt. 2016-ban az Egyesült Államok 39 orosz állampolgárt szankcionált ezen ügyben való közreműködésük miatt. Ezek a nevek megtalálhatók a [sanctionssearch.ofac.treas.gov](http://sanctionssearch.ofac.treas.gov) weboldalon.

A 2016-os határozatokat követően Kanadában, Olaszországban, az Egyesült Királyságban, Hollandiában vízumszankciókat vezettek be és a felelős személyek vagyonának zárolását rendelték el. Azóta hónapról-hónapra egy-egy újabb ország alkalmazza ezeket a következményeket olyan orosz személyekkel szemben, akiknek személye egyértelműen beazonosíthatóan kötődött Szergej Magnyitszkij által feltárt csalássorozathoz.

2018. végén a magyar kormány megállapodást írt alá az Orosz Beruházási Bank magyarországi székhelye alapításáról, amelyben vállalta hazánk, hogy minden adó-és járulékmentességet megkap maga a bank, és az abban dolgozó alkalmazottak Magyarországon. Ezenkívül minden ezen szervezetnek dolgozó személy teljes körű diplomáciai mentességet élvez Magyarországon. Az Országgyűlés 2019. tavaszán el is fogadta ezt a nemzetközi egyezményt, sőt, jogszabály biztosítja mindezeket a mentességeket. Hazánk tagja az Európa Tanácsnak, az Európai Parlamentnek, az EBESZ Parlamenti Közgyűlésének, az Egyesült Államok szövetségese a NATO kebelében, s számos nemzetközi szervezetben tagtársai vagyunk egymásnak.

Kérem Miniszterelnök Urat, legyen szíves válaszolni arra a kérdésre, s egyben tájékoztatni a magyar Országgyűlés tagjait arról, hogy a 2016-ban megjelölt 39 orosz állampolgár közül Magyarországra hányan kértek 2009-től máig beutazási vízumot, hányan léptek be országunkba, az Orosz Beruházási Bank részére nyújtott diplomáciai és egyéb mentességek körében a 39 személyből van-e olyan, aki az Orosz Beruházási Bank érdekében Magyarországon bármiféle kedvezményt, diplomáciai mentességet és egyéb előnyöket kért és/vagy kapott hazánkban. Közölje tovább, hogy Magyarországon letek-e fel ezen 39 személyt érintő vagyont, s ha igen, zárolták-e azt.

Várom válaszát!

Tisztelettel:

dr. Varga-Damm Andrea